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V CézaRei žil istý muž menom KorNélius, stotNík kohorty, zvaNej ItalsKá. Bol náBožný
a bohaBojNý s celýM svojím domom. Dával veľa alMužien ľuDu a ustavične sa modlil
kBohu. RazokolotRetejhodinypopoluDnívideljasNevovideníBožiehoaNjela, aKopricháDza
k nemu a oslovuje ho: „KorNélius!“ Ale on na neho hľaDel a preľaKNutý povedal: „Čo
je, PaNe?“ Odpovedal mu: „Tvoje modlitBy a tvoje alMužny vystúpili pred Božiu tváR
a on si na ne sPomenul. A teraz pošli mužov do Joppe a zavolaj si Šimona s prímením
Peter; býva u istého Šimona, gaRBiaRa, čo má dom pri mori.“ A keď aNjel, čo s ním hovo-
ril, odišiel, zavolal si dvoch sluhov a náBožného vojaKa z tých, čo mu boli podriaDení,
všetKo im porozprával a poslal ich do Joppe. Na druhý deň, keď boli na ceste a blížili
sa k mestu, Peter vyšiel okolo poluDnia na stRechu modliť sa. Keď vyhlaDol, chcel
jesť. KýM mu pripravovali, paDol do vytRženia. Videl otvorené nebo a zostuPovať aKúsi
náDobu, aKo veľké prestieraDlo, sPúšťaNé za štyRi rohy na zem. Boli v nej všetKy druhy
štvorNožcov, zemeplazov a nebesKé vtáctvo. I zaznel mu hlas: „Peter, vstaŇ, zaBíjaj
a jedz!“ Ale Peter povedal: „NijaKýM činom, PaNe, veď som nikDy nejedol nič pošKvRNené
a nečisté.“ Ale hlas sa mu ozval znova, druhý raz: „Čo Boh očistil, ty nenazývaj pošKvR-
nenýM.“ Toto sa opaKovalo tRi razy a hneď bola náDoba vzatá do neba. KýM bol Peter
v rozpaKoch, čo to bol za úkaz, ktorý videl, zastali pri bráNe muži, ktorých poslal Ko-
rNélius, a dopytovali sa na Šimonov dom. Zavolali a pýtali sa, či taM býva Šimon s prí-
mením Peter: AKo Peter premýšľal o videní, Duch mu povedal: „HľaDajú ťa tRaja muži.
VstaŇ teda, zíď dolu a bez váhaNia choď s nimi, lebo som ich ja poslal.“ Peter zišiel
k mužom a povedal: „Ja som ten, ktorého hľaDáte. Kvôli čomu ste prišli?“ Oni povedali:
„StotNík KorNélius, sPravodlivý a bohaBojNý muž, ktorému celý židovsKý náRod vyDáva
svedectvo, dostal pokyN od svätého aNjela aBy si ťa pozval do domu a vyPočul tvoje
slová.“ Zavolal ich teda dnu a pohostil. Na druhý deň vstal a šiel s nimi a niektorí bra-
tia z Joppe ho sPreváDzali. V ďalší deň prišiel do CézaRey. KorNélius ich už čaKal sPolu
s pozvaNýMi príbuznýMi a najBližšími priateľmi. Keď Peter pricháDzal, KorNélius mu
vyšiel v ústRety, paDol mu k noháM a poklonil sa. Ale Peter ho zdvihol a povedal mu:
„VstaŇ, aj ja som len človek.“ AKo sa s ním rozprával, vošiel dnu a našiel taM mnoho zhro-
maždených. I povedal im: „Vy viete, že Žid sa nesMie sPolčiť’ aNi stRetNúť s cuDzincom.
Ale mne Boh uKázal, že nemáM nikoho nazývať pošKvRNenýM alebo nečistýM človekom.
Preto som prišiel bez váhaNia, keď ste ma pozvali. A pýtaM sa, kvôli čomu ste ma poz-
vali?“ KorNélius povedal: „Sú to štyRi dni práve v túto hodinu, čo som sa o tRetej hodine
popoluDní modlil vo svojom dome. Tu predo mnou zastal muž v bielom odeve a povedal
mi: „KorNélius, tvoja modlitBa je vyslyšaNá a Boh si sPomenul na tvoje alMužny. Pošli
teda do Joppe a zavolaj si Šimona s prímením Peter; býva v dome gaRBiaRa Šimona pri
mori.“ Hneď som teda poslal po teba a ty si dobre uRobil, že si prišiel. A teraz sMe my
všetci tu pred Božou tváRou, aBy sMe vyPočuli všetKo, čo ti PáN prikázal.“ Vtedy Peter
otvoril ústa a povedal: „Naozaj poznávaM, že Boh nenaDŕža nikomu, ale v každom náRode
mu je milý ten, kto sa ho bojí a koná sPravodlivo. SyNom Izraela zoslal slovo a zvesto-
val pokoj sKRze Ježiša KRista; on je PáNom všetKých: Vy viete, čo sa počnúc od Galiley
po kRste, ktorý hlásal JáN, dialo po celej JuDei; aKo Boh pomazal Ježiša z NazaReta
Duchom SvätýM a mocou a on chodil, dobre robil a uzdravoval všetKých posaDnutých
diaBlom, lebo bol s ním Boh. A my sMe svedkaMi všetKého, čo uRobil v juDejsKej kRa-
jine i v Jeruzaleme. Ale zavesili ho na drevo a zaBili. Boh ho tRetieho dňa vzkRiesil
a dal mu, aBy sa zjavil – nie všetKému ľuDu, ale svedkom, ktorých Boh vopred uRčil,
náM, čo sMe s ním po jeho zmŕtvychvstaNí jedli a pili. A prikázal náM, aBy sMe ľuDu
hlásali a dosvedčovali, že to jeho Boh ustaNovil za suDcu živých i mŕtvych. Jemu vyDá-
vajú všetci proroci svedectvo, že pre jeho meno dosiahne odpustenie hriechov každý,
kto v neho verí.“ KýM Peter toto hovoril, zostúpil Duch Svätý na všetKých, čo počúvali
slovo. A veriaci z obriezky, čo prišli s PetRom, žasli, že sa daR Ducha Svätého vylial aj
na pohaNov, lebo ich počuli hovoriť jazyKMi a velebiť Boha. Vtedy Peter povedal: „Môže
ešte niekto zaBráNiť, aBy boli vodou pokRstení tí, čo dostali Ducha Svätého taK aKo my?“
A rozkázal ich pokRstiť v mene Ježiša KRista. Potom ho prosili, aBy u nich niekoľko dní
zostal.
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